

**9 ДЕКАБРЯ**

**ДЕНЬ  
ГЕРОЕВ  
ОТЕЧЕСТВА**



## **День Героев Отечества в России ежегодно отмечают 9 декабря.**

Закон об установлении памятной даты 9 декабря Днем Героев Отечества вышел в 1995 году за подписью первого президента России Бориса Ельцина. В 2007 году в закон внесли изменения, которые 28 февраля подписал президент Владимир Путин. Дата осталась прежней и с тех пор отмечается ежегодно.

**ДЕНЬ ГЕРОЕВ  
ОТЕЧЕСТВА**



## История награды

Награду для отличившихся воинов в честь святого Георгия Победоносца учредила Екатерина II 26 ноября по старому стилю (9 декабря по новому стилю) 1769 года.

Традицию награждать воинов за отвагу продолжил Александр I, который постановил ввести Знак отличия военного ордена Святого Георгия. С 1811 года ежегодно в честь орденоносцев проходили богослужения, а после — торжественные церемонии в Зимнем дворце.

В 1913 году награда получила новое официальное название — «Георгиевский крест», его упраздили несколько лет спустя, после Октябрьской революции.

Сегодня орден Святого Георгия, как и во времена Екатерины II, имеет четыре степени, его вручают отличившимся военнослужащим. Фамилия каждого героя увековечена на мраморных досках Георгиевского зала в Большом Кремлевском дворце. Награда служит основанием для дополнительной выплаты к ежемесячной пенсии .



## Орден Славы

Первоначально солдатский орден предполагалось назвать именем Багратиона. Группой из девяти художников было разработано 26 эскизов. А. В. Хрулёв отобрал 4 из них и представил 2 октября 1943 года Сталину. Предусматривалось, что орден будет иметь четыре степени и носиться на чёрно-жёлтой ленте — цветов дыма и пламени. Н. И. Москалёв предложил георгиевскую ленту. Stalin одобрил ленту и решил, что орден будет иметь три степени, как и ордена Суворова и Кутузова. Сказав, что победы не бывает без славы, он предложил именовать награду орденом Славы. Новый эскиз ордена был одобрен 23 октября 1943 года.

Орден Славы по своему статуту и цвету ленты почти полностью повторял одну из самых почитаемых в дореволюционной России наград — Георгиевский крест (среди отлиний — разное число степеней: 3 и 4 соответственно).

Орден Славы имеет три степени, из которых знак ордена высшей, I степени — золотой, а II и III — серебряные (у знака второй степени позолоченный центральный медальон). Согласно статуту ордена, награждения должны производиться в порядке строгой последовательности — от низшей степени к высшей.

9 февраля 1944 года вышел Указ «О предоставлении командующему артиллерией Красной Армии, командующим артиллерией фронтов, командующим Восточным и Западным фронтами Противовоздушной обороны права награждения орденами Богдана Хмельницкого и Славы», согласно которому некоторым военачальникам предоставлялось право от имени Президиума Верховного Совета СССР награждать рядовой, сержантский и офицерский состав орденами Богдана Хмельницкого III степени и Славы II и III степеней.

Орденом Славы награждаются лица рядового и сержантского состава Красной Армии, а в авиации и лица, имеющие звание младшего лейтенанта, проявившие в боях за Советскую Родину славные подвиги храбрости, мужества и бесстрашия.



## **Медаль «Золотая звезда»**



- Медаль «Золотая звезда»
- Представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двугранными лучами на лицевой стороне. Длина луча – 15 мм. Оборотная сторона имеет гладкую поверхность и ограничена по контуру выступающим тонким ободком. В центре её расположена надпись выпуклыми буквами «Герой России», в верхнем луче – номер медали. Изготавливается из золота. При помощи ушка и кольца соединяется с металлической позолоченной колодкой в виде прямоугольной пластины высотой 15 мм и шириной 19,5 мм, с рамками в верхней и нижней частях.
- Колодка обтянута шёлковой муаровой трёхцветной лентой в соответствии с расцветкой Государственного флага РФ. Носится на левой стороне груди над орденами и медалями.
- С 2013 г. в случае присвоения гражданину звания Героя Российской Федерации и звания Героя Труда Российской Федерации на его родине или по месту его фактического проживания устанавливается бронзовый бюст.

## **Слава героям России!!!**

По данным о количестве награжденных званием Героя России на 1 июля 2024 года, больше всего имеющих звание проживают в Москве и области,

Санкт-Петербурге и Краснодарском крае.

По состоянию на 2024 год в России проживают 585 Героев России, 58 Героев Советского Союза, 13 дважды Героев Советского Союза.

Исследователь Арктики и Антарктики Артур Чилингаров обладал сразу двумя званиями — Герой Советского Союза и Герой России.



## **Герои России, участники СВО, получившие "Золотые Звезды" из рук президента Владимира Путина, рассказали о боях, в которых заслужили свои награды**

"Сначала было около двух часов массивной артподготовки, потом по радиостанции сказали, что в нашу сторону выдвигаются танки. Я и товарищи мои готовились к бою, я слышал танки, что они едут, вышел из окопа на дорогу, а танк стоял от меня метрах в пятидесяти. Но так получилось, что я оказался немного быстрее", – поделился воспоминаниями Евгений Кудинов.

По его словам, противник тогда "не прошел" – российские военнослужащие сначала отбили атаку танков, после чего украинской пехоте даже не удалось подойти к российским позициям.

Андрей Митяшин отметил, что ему помог опыт, накопленный с самого начала спецоперации – в бою он лично и по радиосвязи подсказывал сослуживцам, как лучше действовать.

"В этих боях противник на тот момент, превосходил нас числом и по бронетехнике, и по живой силе наступающей, применялись образцы вооружения НАТО Но, из-за согласованных действий наших подразделений – мотострелков, танкистов, артиллеристов, был отброшен на исходные рубежи и понес большие потери как в личном составе, так и в технике. Нашим экипажем уничтожены порядка пяти-шести танков и также несколько БМП, в том числе образцы НАТО" – рассказал Митяшин.



## Преемственность поколений

От героев былых времён не осталось  
порой имен.  
Те, кто принял смертный бой, стали  
просто землёй и травой.  
Только грозная доблесть их  
поселилась в сердцах живых.  
Этот вечный огонь, нам завещанный  
одним,  
Мы в груди храним.  
Погляди на моих бойцов, целый свет  
помнит их в лицо.  
Вот застыл батальон в строю, снова  
старых друзей узнаю.  
Хоть им нет двадцати пяти, трудный  
путь им пришлось пройти.  
Это те, кто в штыки поднимался, как  
один,  
Те, кто брал Берлин.  
Нет в России семьи такой, где бы не  
памятен был свой герой,  
И глаза молодых солдат с фотографий  
увядших глядят.  
Этот взгляд, словно высший суд, для  
ребят, что сейчас растут.  
И мальчишкам нельзя ни согнать, ни  
обмануть,  
Ни с пути свернуть.

Е.Д. Агранович

